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        A)Aşağıdaki ifadelerden doğru olanın başına “D” yanlış olanın başına “Y” harfini koyunuz.(7puan)
1- (    )Böbreklerde kanın süzülmesini sağlayan yapıya nöron denir
2- (    )Yaya gereğinden fazla kuvvet uygulandığında, yay esneklik özelliğini kaybeder ve eski hâline dönemez.
3- (    )Karaciğer, proteinlerin sindirimi ile oluşan amonyağı üreye çevirir.
4- (    )Böbrek üstü bezi İnsülin salgılar.
5- (    )Çekiç, örs ve üzengi kemikleri orta kulakta yer alır.
6- (    )Gözde sarı leke ağ tabakada bulunur.
7- (    )Kalın yayları şıkıştırmak ince yaylara göre daha kolaydır
      B)Aşağıdaki boşlukları uygun sözcüklerle doldurunuz.(10 puan)
    ( Newton, adrenalin, sarı leke, beyin, reflesk, dinamometre, sarı bölge,  ince bağırsak,  joule,  mide)
1- Dışarıdan gelen bir uyarıya vücudun verdiği ani tepkiye …….......……… denir.
2- Korku, heyecan anında salgılanan hormon …………………... Hormonudur.
3- Proteinlerin sindirimi ………………………… De başlar
4- Sinir sisteminin hafıza, zeka, öğrenme, hayal kurma, konuşma gibi olayları denetleyen organı ……..…………………… Dir.
5- İş birimi ………………… dür.
6- Kuvvetin birimi …………………………....dur.
7- Sindirelen besinler …………………………………… kana geçer.
8- Burun koku almaçlarının yoğunlaştığı kısma ………………………... Denir. 
9- Gözde görüntünün ters olarak oluştuğu yer……………………………dir.
     10-  Ağırlık …………………………..denilen aletle ölçülür.
       C) Aşağıdaki sorularda doğru şıkkı işaretleyiniz.(3*15=45 puan)
      1)Elimize iğne attığında hemen geri çekeriz.’’ Bu olay aşağıdakilerden hangisi tarafından kontrol edilir?
A)Beyin		B)Omurilik soğanı                   C)Beyincik                    D)Omurilik
      2)Aşağıdaki yapılardan hangisi iç kulakta bulunur?
A) Kulak zarı                 B) Östaki borusu       C) Üzengi kemiği            D) Salyangoz
      3) Bir yaya 500 gr  lık kütle asıldığında yay 10cm. uzuyor. Yaya 1000gr lık kütle asılsaydı uzama kaç cm. olurdu?
[bookmark: _GoBack]		A)10           B)5              C)2             D)20
      4)Gözlerinden rahatsız olan annem örgü örerken ve kitap okurken zorluk çekiyordu. Bunun üzerine doktora muayene oldu. Muayene sonucu doktor aşağıdaki resmi göstererek annemin göz kusurunu ve tedavisinden bahsetti.Doktora göre hangi şıkkı işaretlemeliyiz?					
[image: ] 					       5) Kulağın kısımları ve bu kısımların elemanları ile ilgili
 A)Miyop- kalın kenarlı mercek		           eşleştirme hangi şıkta yanlış verilmiştir?
 B) Astigmat-silindirik mercek			A)Çekiç-Orta kulak       B) Östaki borusu-Dış kulak
 C)Şaşılık-ameliyat				C) Kulak kepçesi-Dış  kulak    D)Salyangoz-İç kulak
 D)Hipermetrop-ince kenarlı mercek
[image: ]
 6) Yandaki numaralandırılmış resimlerde belirtilen cisimlerin hangisi ya da hangilerinin sadece kinetik enerjisi vardır?
   A) Yalnız I	B) Yalnız II	C) Yalnız III	D) I ve III
      

   7) Buse, üzerine sıktığı parfüm kokusunu bir süre sonra duymamaya başlarken arkadaşının parfüm kokusunu hemen         hissediyor.Buse’de ve diğer tüm kişilerde görülen bu durumu nasıl açıklayabiliriz?
		A) Bir maddeye karşı duyarsızlaşan koku sinirleri, yeni bir kokuyu hemen algılayabilir.
B) Bildiğiniz tat ve kokuları daha çabuk algılarız.
C) Burun, kemik ve kıkırdaktan oluştuğu için koku alır.
D) Kokular zamanla hissedilmez olur.
      8) Aşağıdaki cisimlerden hangisinin hem potansiyel hem de kinetik enerjisi vardır?
	A) Duran araba		B) Dalda duran elma		C) Hareketli araba		D) Uçan kuş 
[image: ]
  
9) Aşağıdaki sistemlerde yaylar özdeştir. Cisimler sürtünmesiz yüzeylerde hareket etmektedir. Kemal, 54 N’luk kuvvet uygulayarak yayı 9 cm sıkıştırdığına göre Çağdaş 18 N’luk kuvvet uygulandığında yayı kaç cm sıkıştırır?
A) 3
B) 6
C) 9
D) 12
[image: ]10)  Aşağıdaki etkinlikte kullanılan yaylar özdeştir. Kuvvet uygulanmadığındaki boyu 1cm olan yaylara çilek armut ve karpuz asıldığındaki uzama miktarları şekildeki gibidir. X yerine aşağıdakilerden hangisi asılırsa yayın boyu 5 cm olmaz?
A) 4 çilek            B) 2 armut           C) 2 çilek bir armut         D) 1 karpuz 1 armut


11) Aşağıda verilen besin türlerinden hangisi sindirime uğramaz?    12) Aşağıdaki maddelerden hangisinin esneklik özelliği        A-)Karbonhidratlar     B-)Yağlar       C-)Vitaminler       D-)Proteinler          yoktur?
		                   A)Sünger       B)Hamur       C)Yay             D)Lastik
13) Aşağıdakilerden hangisi derinin görevi değildir?		     14) Besin içeriklerinin kimyasal sindirimlerinin başladığı
A)Vücut nemini ve ısısını ayarlar.		sindirim organları ile ilgili eşleştirme aşağıdakilerden hangisinde
B)Kanı depolar.	             doğru verilmiştir?      Protein                     Yağ                Karbonhidrat
C)Doku ve organları dış etkilere karşı korur			         A)  İnce Bağırsak            Ağız                       Mide
[image: ]D)Boşaltıma yardımcı olur.			         B)   Ağız                      İnce Bağırsak            Mide
			         C)   Mide                     İnce Bağırsak            Ağız
			         D)  İnce Bağırsak            Mide                      Ağız
15) Şekildeki aynı cins metalden yapılmış, eşit uzunluktaki yayların uçlarına sırasıyla 10N, 20N ve 30N ağırlığındaki cisimler asılıyor. Yaylardaki uzamalar eşit olduğuna göre, yayların kalınlıkları ile ilgili aşağıdakilerden hangisi söylenebilir?
						      K Yayı	       L Yayı	       M Yayı
A)    Kalın	         İnce	     Çok Kalın
B)    İnce	         Kalın	     Çok Kalın
C)    Çok Kalın	         Kalın	     İnce
  						D)    İnce	         Çok Kalın      Kalın
C) Aşağıdaki soruları uygun cevapları yazınız?(5*8=40puan)

1) a)Ses dalgaları   ……….…………………. ….………….…………Kulak zarı  .……………….………… ………………….……   Üzengi  …………………………  …………………..………… Beyin

[image: ]b)Kornea(saydam tabaka) …………………………………….………………………………..Ağ tabaka  …………………………….. Beyin



  

2)Yaylara şekildeki gibi kuvvetler uygulanıyor. Sistemler 
 dengede olduğuna göre, yayların uyguladığı kuvvetlerin         3)Kütleleri ve yükseklikleri şekildeki gibi verilen K, L, M cisimlerinin
[image: ][image: ][image: ][image: ]yönünü ve büyüklüğünü  şekil üzerinde gösteriniz. (8puan)          potansiyel enerjilerini küçükten büyüğe doğru sıralayın(5puan) 
4)Aşağıdaki şekilde dilin farklı tat alma bölgeleri verilmiştir.     	5) Yatay düzlemde bulunan bir cisme 20 N’luk bir kuvvet.	
[image: dil]Numaralı bölgelerin hangi tada karşılık geldiğini bulunuz? 	uygulanarak aynı doğrultuda 15m yol aldırılmaktadır. Buna göre
                                          1……………………..	yapılan iş kaç Joule ( J ) olur? 
			
			    2……………………..

			    3……………………..	
		
			    4…………………….
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